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1,
Den 11/4 1967 begav 7 statistikere sig til Lund, Selskabet havde 2 kvindclige
og 5 mandlige medlemmer. Indkvarteringen i Lund skulle foregd pd 3 enkeltvarelser

og 2 dobbeltvarelser,

Man besluttede, at fordelingen af personer pad varelser skulle foregad tilfaldigt,

det vil sige, hver person tildeltes ved lodtrzkning en sengeplads.

a. Lodirzkningen foregik i toget mellem Malm¢ og Lund, Det blev besluttet, at
gentage lodtrzkningen, indtil man ndede et acceptabelt resultat. Ved lodtrak-

ningen fremkom et sddant f¢rst 5. gang,

Hvorledes ville De pd grundlag af denne observation estimere antallet af acceptable

mdder at fordele personerne i varelserne.

b. Lyder det pa grundlag af ovennmvnte observation rimeligt at antage, at et
acceptabelt resultat var defineret ved, at intet dobbeltvarelse indeholdt per-
soner af forskelligt kon.

n 2 3, 2.
Lad Xl,...,ﬁx;vare indbyrdes uafhengige identisk fordelte stokastiske wariable,

som folger den rektangulzre fordeling med tathed

1 x = Jo,1[,

0 x & Jo,1[ .

f(x) =

a. Opskriv den simultane tathed for de ordnede observationer X(l)""’x(n) .

b. Find den simultane tsthed for X ) °g:x(n)’ og benyt dette til at finde

(1
fordelingen af X(n) - X(l)’ samt middelvardien af X(n)- X(l)' Er X(n) og A(l)

stokastisk uvafhzngige ?

"For i = 2,3,,,.,n-1 defineres




-2 -

¢, Find, for eksempel ved at indfore de ekstra variable Yl= X(l) og Yn = X(n) 5
, og vis, at denne er den samme som for-

den.simultane fordeling af Yz,-...,Yn_1
hvor Ul""’Un-Z er ind-

delingen af de ordnede observationer U(l)""’U(n-Z) 5
byrdes uafhangige med samme rektangulazre fordeling pd intervallet Jo,lf .

Nu defineres

i
lal

= Xm " %y -

% o=ix + +X)

n n"1l ‘ n’ ’
n

si - —-—nfl % (X.- xn)2 ,
i=1 *t

d, Man kan vise, at der gmlder folgende relation mellem de ovenfor definerede

variable
n-1 2 1 n-1 2
tn-)U -2=( % 2% - =(z 2, , U >0,
n . i n i n
i=2 i=2

Benyt denne relation til at finde middelverdien af Un og til at vise, at Un er
asymptotisk normalt fordelt.
3.

Ved undersogelse af virkningen af forskellige koncentrationer af et giftstof be-

nytter man folgende forsegsopstilling:

For i = 1,,..,k valges koncentrationen ti’ hvormed n, dyr behandles, Vi obser-

verer, at Xi af disse dor,

Vi valger nu at beskrive resultaterne af dette forseog ved en stokastisk model,
Vi antager, at et dyr, som er udsat for koncentrationen ti’ har en sandsynlighed
P; for at de¢. Endvidere antager vi, at virkningen pad et dyr er uafhangig af be-

handlingen af de andre dyr,

Endelig vil vi antage, at sandsynlighedens afhzngighed af koncentrationen er

bestemt ved
o
e +Bti l,OCO,k.
P;: = -
oc+[3ti o < a <o
1+e 0<B<w .

[
]
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a, Find et szt sufficiente estimatorer for parametrene o og f.

b. Antag, at B er kendt, Vis, at maksimaliseringsestimatoren for o er entydigt

bestemt, samt at den er asymptotisk normalt fordelt med parametre

a, - 1&+ﬁti ,under granseovergangen
e
izlnl otBE

(1+e )
n, —>» , i=12,...,k,
n, -
& = 0., 0 < Py <1,
Z n,

i






